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”Sommar, sommar och sol
Havet och vinden och doft av kaprifol
Sommar, sommar och sol
En himmel så blå som viol”

I mitt hem och i många andras hem under 
70-talet stod radion alltid på som någon slags 
bakgrundsmusik. Ingen lyssnade men den stod 
alltid på. Och då kunde man höra denna käcka 
låt sjungen av Sven-Ingvars. Glada toner talar 
till våra sinnen och så också att det börjar bli 
varmare. En del dagar så skiner solen på våra 
vinter vita kinder och våra sinnen tycks uppfatta 
glädjen som naturen visar oss när vitsippans 
ensamma blad skjuter ovan jord och i ett hörn 
av trädgård kanske en kaprifol. Solens allt längre 
skinande får oss att oftare tänka ljusa och hopp-
fulla tankar. Kanske tar vårkänslorna tag i oss 
och människor runt om oss verkar vänligare.
Är det då så underligt att det inledande kapitlet i 
Johannes evangeliet säger;

”Allting skapades genom honom;
inget- ingenting! -
kom till utan honom.
Det som kom till var liv,
och livet var ett ljus att leva i.
Livsljuset strålade i mörkret:
mörkret kunde inte släcka det.”

Livet är ett ljus att leva i och det märks i oss när 
våren är här och vi närmar oss sommaren.
Allt kommer till liv och barnen längtar efter 
långa dagar på stranden. Badbollar och luft-
madrasser plockas fram. En och annan solstol 
sätts ut på gräsmattan när solen tittar fram.
Semestern planeras till något främmande land 
för vi i Svealand lämnar ofta solen här för att 
söka samma sol någon annanstans.

”Livsljuset var äkta:
alla som stiger in i livet
för han in i ljuset.
Nu fanns han i världen,
och världen fanns till tack vare honom,
men världen märkte det inte ens.”

Allt det vi får uppleva med vårens ankomst och 
sommarens glitter i havet har sitt ursprung
i Gud. Vi glömmer gärna att vår vackra och 
fruktsamma natur runt om oss har sin början i 
Gud och livsljusets son, Jesus. Han som var med 
enda från början. När vi ser upp mot himlen som 
är blå som en viol. Då ser vi kanske då och då en 
fågel. När man ser en fågel underifrån så liknar 
den ett kors. Denna fågel, detta kors, kan bli en 
påminnelse om Jesus och hans livsbejakande ord 
som ger oss naturen, solen och meningen med 
våra liv.

Johan Ask 
vik. Komminister
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» Allt det vi får 
uppleva med 
vårens ankomst 
och sommarens 
glitter i havet har 
sitt ursprung
i Gud «

”Sommar, sommar och sol”
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Varför vara medlem i Svenska kyrkan?
Varje år är en majoritet av Svenska kyrkans nära sju miljoner 
medlemmar med i något av kyrkans sammanhang. Det kan 
vara i den lilla kören på landet, på konfirmationslägret, på 
samtalsterapi eller i en insamling till Svenska kyrkans inter- 
nationella arbete, Hela världen. Som medlem är du med och tar 
ansvar för kyrkans framtida utveckling. Du stödjer och deltar i 
kyrkans kamp för kärlek, människovärde och livskvalitet.

Livets stora händelser
När någon föds, dör eller firar kärleken. Vi människor har ett 
behov av riter och att uppmärksamma högtider.

Gudstjänster och en plats för eftertanke
Oavsett om du ser dig som troende, sökare eller tvivlare, 
kan Svenska kyrkan vara en plats att dela funderingar kring 
livet, döden, glädjen och sorgen.

Gemenskap
Det finns något för alla i kyrkan. En känsla av sammanhang, 
värme och gemenskap. Solidaritet.

Berätta om dig själv 
Jag är född i Malmö. Jag studerade på Malmö 
sjöbefälsskola. Jag trodde aldrig jag skulle klara 
studierna – men det gjorde jag. Jag har varit 30 år 
till sjöss. Jag har seglat på de sju haven utom 
Australien och Sydamerika. Jag träffade min sambo 
1974. Vi fick 51 år tillsammans. Vi har haft ett väldigt 
bra liv tillsammans. Vi flyttade till Vollsjö 2013. 
Jag trivs bra i Vollsjö. När vi flyttade hit gick jag 
med i Piratensällskapet och en pensionärskör. 
Du är ny medlem i svenska kyrkan,  
berätta varför valde du att bli medlem? 
Här hittade jag ev varm gemenskap. Genom att 
bli medlem så bidrar jag till verksamheten tex 
Jag är med på sopplunchen och Maten är klar 
– jag kan inte laga mat och här får jag träffa och 
umgås med människor och får mat på köpet!  
Jag vill tipsa om att Vollsjö församling är en  
fantastisk församling. Kontakt, värme,  
intressanta samtal och bemötande.

Varför tycker du man skall vara medlem  
i Svenska kyrkan? 
Det är självklart att man skall vara med! Jag vill 
vara med för att bevara kyrkorna. Kyrkorna är 
en del av vår svenska historia. Svenska kyrkan 
och kyrkorna bär på Sveriges historia och våra 
traditioner. Jag tycker våra traditioner är viktiga.
 
Vilken är Svenska kyrkans viktigaste  
fråga inför framtiden? 
Behålla folket och vara intressant.

Ditt bästa kyrkminne  
Jag har varit i många kyrkor en av de bästa  
var Kopparbergs  kyrka.

Beskriv Gud med tre ord:
Vägvisare, kontrollant, de tio budorden.

Bengt Ohlsson
Pensionerad sjökapten

FUN 
FACTS
Namn, yrke: 
Bengt Ohlsson, pensionerad  
sjökapten. 

Ålder/familj:
83 år, änkeman 

Favoritkyrka: 

St. Pauli I Malmö. Där gick 
jag i söndagsskola.

Favoritpsalm: 
Svensk psalm 248,  
Tryggare kan ingen vara. 

Detta visste du inte  
om mig: 
Jag har passerat ekvatorn 
några gånger. 
Jag har blivit rånad i Stockholm. 
Jag har gjort det mesta men 
inte hoppat fallskärm.

HALLÅ 
DÄR!

Kyrkobyggnaderna och kulturarv
Våra kyrkobyggnader är fulla av historia och en viktig del i 
vårt gemensamma kulturarv. Här firas regelbundet guds-
tjänster, och här äger viktiga händelser i människors liv rum.

Barn och Unga
I Svenska kyrkan finns en särskild omsorg om barns och  
ungas växande och trygghet.

Någon att prata med
Livet blir inte alltid som man tänkt sig. Då kan det vara skönt 
att ha någon att prata med. Det kan handla om ett enskilt 
samtal, hembesök, krisstöd eller själavård.

Kultur och musik
I Svenska kyrkan finns ett rikt kulturliv med konserter, musik 
och många körer där du kan utveckla ditt musikintresse.

Är du osäker på om du är medlem eller har frågor om medlemskapet kontaktar du församlingen där du bor.

KYRKBLADET SOMMAR/HÖST 2026	 3



 ”Med GUD som GPS”
Tisdagen 30 juni kl. 19.00   Vollsjö kyrka  

En musikalisk odyssé med Gud som medvandrare genom livet; i glädje och sorg, från mörker 
till ljus. Musiker/sångare: Joachim Nilsson

”I musikens tecken”
Tisdagen 7 juli kl. 19.00   Fränninge kyrka 

En kväll i musikens tecken av familjen Oldén med Jerry, Eva-Karin samt sönerna Victor, Simon 
och Isac. Musik av olika genrer och instrument.  

 ”Duvans sommartoner från orgeln”
Tisdagen 14 juli kl. 19.00    Öved kyrka 

Denna kväll kommer ni att få höra kyrkans fina orgel byggd av Olof Schwan i ett omväxlande 
program med musik av bl. a. Bach, Krebs, Mozart och egenkomponerad musik. Marie Ottosson 
är född och uppvuxen i Bjärröd. Hon har studerat vid Musikhögskolan i Malmö. Numera är hon 
verksam som frilansande musiker i Dovemusic och samarbetar ofta med flöjtisten John Pettersson.

”Från Bach till Bolding”
Söndag 19 juli kl. 19.00   Öved kyrka 

Organist och pianist Love Bolding spelar barockmusik och egenskriven musik på Öveds unika 
barockorgel. Love framför musik av bland annat Bach, Buxtehude och Sweelinck, samt några 
egna kompositioner.

”En resa genom livets alla årstider”
Söndag 26 juli kl. 19.00   Brandstad kyrka 

Lotti Jeppsson och Jaakko Viitala. Lotti skriver texterna och sjunger dem på skånska. 
Jaakko arrangerar musiken och ackompanjerar på gitarr och piano. 

Öppen Kyrka 12-19/7 2026    Öved Kyrka   

Öppettider: Söndag – Söndag 12-17

Inleds 12 juli kl. 11.00 Mässa. Korvgrillning    Avslutas 19/7 kl 19.00 Musikgudstjänst 

Lite om programmet under veckan
Musik i sommarkväll, Kyrkogårdsvandring, Konstutställning. 
Änglavandring för barnen; räkna änglar i kyrkan och få med en egen ängel hem.
Schwanorgelspelningar

MUSIK I SOMMARKVÄLL
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LITEN OCH STOR
Söndag 23/8 kl 11:00
Fränninge kyrka 

Välkommen på härlig 
Gudstjänst med 
DansAlong

Öppen barnkördag - kom och pröva på att  
sjunga i kör! med DansAlong

Kom och testa och sjung med oss! Du kommer 
inte att ångra dig! Anmälan Öppen kördag med
DansAlong: vollsjo.forsamling@svenskakyrkan.se 
senast 13/8.

NY PROJEKTKÖR

TACK!

MATEN ÄR KLAR
För barnfamiljer med barn 0-18 år
Hur din familj än ser ut så är det skönt  

att gå till dukat bord lite då och då. 
Välkommen till MATEN ÄR KLAR med liten och stor.

17/9, 15/10 och 19/11

17.00 Drop in med pyssel & lek 
18.00 middag serveras, följs av enklare efterrätt

19.00 är vi färdiga

Plats: Fränninge församlingshem.
Allt är kostnadsfritt 

Anmälan: Minst två dagar innan till  
sms 0706-48 86 70.

Vi kan tyvärr inte hantera specialkost. 

Höstlov - Då händer det roliga  
saker i Vollsjö församling. 

Under höstlovet erbjuder vi barn 
födda 2013-2019 två fullspäckade  

och roliga dagar.  

Vad sägs om korvgrillning, utfärd, lek, 
pyssel, och utomhusaktiviteter?

Måndag den 26 oktober kl.10.00-15.00 
Tisdag den 27 oktober kl.10.00-15.00

Man anmäler sitt barn till båda dagarna.

Begränsat antal barn – först till kvarn. 
 

Har du frågor innan hör av dig till  
vollsjo.forsamling@svenskakyrkan.se

HÖSTLOVSKYRKA
”Vid behovskören” - Nu startar vi en ny kör för dig 
som vill sjunga lite mer sällan. Under hösten siktar vi 
mot Lucia och Julnattsmässan! Känner du att detta  
är något för dig så hör av dig! Vi söker dig som är ung 
vuxen och uppåt! (ingen övre gräns!) Under hösten 
har vi sex träffar med uppstart 13/11 med ett kör- 
afterwork. För anmälan och information:  
vollsjo.forsamling@svenskakyrkan.se

Till våra Sponsorer och de generösa gåvorna vi  
fick in under Palmsöndagen genom Livsloppet  
till ACT Svenska kyrkans internationella arbete.

ICA Nära Vollsjö, Vollsjö Pizzeria, Thuleslund,  
Malmnäs Möbler och Slottsmagnolian.

SOMMARUTFÄRD   
Onsdag den 26/8

I år åker vi till Åhus, äter lunch på Rökeriet och avslutar på Flädergården/ Pelargonhuset.  
Avfärd 09.00 från Torget 16, Vollsjö. Åter ca 17. 00.

För dig som är medlem i Vollsjö församling.  Kostnad 100 kr.

Anmälan görs via vollsjo.forsamling@svenskakyrkan.se eller via 0416 -30107.  
Uppge personnummer, namn och telefonnummer. Först till kvarn dock senast den 13/8.

Anmälningsavgift betalas in på Swish nr 123 087 84 13 uppge Utflykt i meddelandefältet.
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Trivselcafé
Östra Kärrstorps församlingshem
Torsdagar 9.30-11.30

Vi fikar, pratar och har det trevligt tillsammans. 
Handarbete för dem som vill.

Dessa tillfällen träffas vi: 
3/9, 17/9, 1/10, 15/10, 29/10,  
12/11, 26/11 och 10/12 

Välkommen till våra verksamheter

Starrarps kyrkliga  
syförening
Träffas sista onsdagen varje månad.

Kontaktperson  
Eva Sörensson 0705-420264

Öppet Hus

Ö. Kärrstorp församlingshem eller Fränninge församlingshem. 
Onsdagar kl. 14.00-16.00

Fika, föredrag, underhållning, tävling eller lek. 
Under Öppet hus kan många saker hända! 

9/9 	  Joachim Nilsson spelar 

14/10     Om Artros med Fysioterapeut Ann-Louise Löfberg   

11/11     ”Övedskloster och familjen Ramel” med Otto Ramel

Sopplunch hösten 2026
Plats: Fränninge församlingshem
Onsdagar kl. 12.00- 13.30

Andakt, soppa, måltidsdryck, kaffe  
och miniföredrag. Kostnad 40 kr. 
Soppan kan betalas via swish eller kontant.

Dessa datum är det sopplunch:
 
16/9 	 Miniföredrag. Budgetrådgivare 	
		  Lotta Lindell, Sjöbo kommun
21/10 	 Miniföredrag. Ta hand om din 		
		  hälsa, Caroline Lindholm & 		
		  Louise Persson 
18/11 	

Vi säljer överbliven soppa för 20 kr/portion, 
för att ta med hem efteråt. Vill du köpa med 
dig soppa, behöver du ta med en plastlåda 
med lock till sopplunchen.

Soppklubben
Vill du hjälpa till att koka soppa? Vara värd? 
Diska? Duka? Prata med oss! Vi behöver dig! 
En gång eller flera gånger – all hjälp behövs!

Kontakt:  
Ann-Christine.Rosberg@svenskakyrkan.se

Välkommen till våra körer!
Kyrkokören Himlaröster: 

Blandad kyrkokör som medverkar på gudstjänster samt ger egna 
konserter. Kören övar i Fränninge församlingshem.  

Drängakören 
Fyrstämmig manskör.
 
Nu startar vi en ny barnkör i Vollsjö!
Kom med och sjung du också. Det krävs ingen 
sångvana eller notläsning. Bara massa kul och sång! 

Öppen barnkördag 
Vi startar höstens barnkörer för barn 7-12 år med en Öppen 
kördag söndagen 23 augusti kl 11.00, med fartfylld Liten & Stor 
gudstjänst med DansAlong. Efter gudstjänsten dansar vi vidare 
och har kul tillsammans. Så kom och testa och sjung med oss!  
Du kommer inte att ångra dig! 

Anmälan Öppen kördag med Dansalong:  
vollsjo.forsamling@svenskakyrkan.se senast 13/8.  
Vanliga övningar börjar v 35. och barnkören träffas på  
torsdagar kl. 14.30 i församlingshemmet.
 
Anmälan sker till vollsjo.forsamling@svenskakyrkan.se 
Behöver du hjälp med skjuts?  
Hör av dig till vollsjo.forsamling@svenskakyrkan.se
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Avlidna

2026
Februari
Majvi Olofsson 
Lilly Svensson 

Mars
Kerstin Ström-Jönsson 
Lennart Moberg     

April 
Aina Andersson 
Knut Eldh 

ALLHELGONAHELGEN
Öppna kyrkogårdar och kyrkor
Fredag 30 /10 	
Kl. 11.00-16.00
Alla kyrkor är öppna, andakter på alla platser.  
Enkel servering.

Lördag 31 oktober
Kl. 11.00-16.00
Alla kyrkor är öppna
Musikgudstjänst i Öved kyrka kl. 16.00
Joachim Nilsson spelar på vår fina Schwanorgel. 

Söndag 1 november
Minnesgudstjänst Fränninge kyrka kl. 18.00
Vi tänder ljus för alla som avlidit under året.  
Kyrkokören Himlaröster medverkar.

Allhelgonahelgen
Under allhelgonahelgen minns vi på ett särskilt sätt 
våra döda. Vi smyckar gravarna med blommor och 
tänder ljus som lyser upp i mörkret. Det är en helg då vi 
påminner oss om att döden finns, och drabbar oss alla. 
Vi behöver ge varandra utrymme att sörja och sakna, 
men också skapa plats för vila och det i livet som ger 
glädje och hopp. 

Gravsmyckning
I samband med allhelgona har vi enkel servering på våra 
kyrkogårdar. Det finns också möjlighet att ställa frågor 
till våra kyrkvaktmästare och präster som är på plats.

Nytt från våra Kyrkogårdar   
•	 Vi har provtryckt gravstenarna i Ö-Kärrstorp tidigt i 

våras. Till nästa år är det Öveds kyrkogård på tur.
•	 Vi fortsätter att se över arbetsstationer, anslagstavlor  

och skyltning på kyrkogårdarna.
•	 Det är utsatt nya gravskötselskyltar som markerar  

skötselgravar på alla kyrkogårdarna.
•	 Kommer beställas nya ljusbärare med bättre tillgäng- 

lighet till minneslundarna på Vollsjö, Fränninge och  
Brandstads kyrkogårdar.

•	 En ny sten för namnplattor för gravsatta kommer under 
säsongen att monteras vid askgravlunden i Vollsjö.

•	 För er som har blomstersmyckningsavtal så har det 
planteras ut pelargoner under vecka 22. Kransarna ut 
på gravarna under vecka 44.

Nyanställd
Mitt namn är Marcus Svensson och 
jag arbetar som kyrkvaktmästare i 
församlingen. I mitt arbete är jag van 
vid att ta ansvar, arbeta praktiskt  
och bidra till att verksamheten 
fungerar väl i det dagliga. Jag möter 
människor i olika situationer och 
lägger stor vikt vid bemötande, 
respekt och samarbete. Tidigare 

har jag arbetat inom Svenska kyrkan i Brösarps försam-
ling, vilket har gett mig värdefull erfarenhet och en god 
förståelse för verksamheten och dess uppdrag.  
Jag är engagerad och vill fortsätta bidra till församlingens 
arbete på ett tryggt och ansvarsfullt sätt.

TACKSÄGELSEDAGEN 
Söndag 11/10 kl. 18.00  
Brandstad kyrka

Skördemässa. Drängakören medverkar. 
Kyrkan är smyckad.
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På gång

JUNI
28  Söndag	 11.00	
Vollsjö kyrka	  
Mässa	 4 sö e tref

JULI
5  Söndag	 11.00	
Ö kärrstorps förs.hem	  
Friluftsgudstjänst 	 
Apostladagen

12  Söndag	 11.00	
Öveds kyrka	  
Mässa	 6 e sö  tref

19  Söndag	 19.00 
Öveds kyrka	  
Musikgudstjänst	  
Kristi förklaringsdag

26  Söndag	 19.00	
Brandstad kyrka	
Musikgudsjänst	 8 e tref

AUGUSTI
2  Söndag	 18.00	
Fränninge kyrka	
Kvällsmässa   9 e tref

9  Söndag	 11.00	
Brandstad kyrka	
Mässa	 10 e tref

16  Söndag	 18.00	
Fränninge kyrka	
Musikgudstjänst	 11 e tref

23  Söndag	 11.00
Fränninge kyrka	
Gudstjänst   12 e tref 
 

30  Söndag	 11.00	
Öveds kyrka	  
Mässa m gospel	 13 e tref

SEPTEMBER
6  	Söndag	 11.00	
Vollsjö kyrka	  
Mässa	 14 e tref

13  Söndag	 11.00	
Fränninge kyrka	
Mässa	 15 e tref

20  Söndag	 11.00	
Brandstad kyrka	
Mässa	  16 e tref

27  Söndag	 11.00	
Fränninge kyrka	
Gudstjänst   17 e tref

OKTOBER
4   Söndag	 11.00	
Fränninge kyrka	
Mässa   Helige Mikaels dag

11  Söndag	 18.00	
Brandstad kyrka	
Mässa	 Tacksägelsedagen

18  Söndag	 11.00	
Fränninge kyrka	
Mässa	 20 e. tref

25  Söndag	 11.00	
Vollsjö kyrka	  
Mässa	 21 e tref

31  Söndag	 16.00	
Öveds kyrka	  
Musikgudstjänst	  
Alla helgonsdag 

NOVEMBER
1  Söndag	 18.00	
Fränninge kyrka	
Gudstjänst	  
sö e alla helgons dag

8  Söndag	 11.00	
Ö kärrstorps förs.hem	
Mässa	 23 e. tref

15  Söndag	 11.00	
Ö kärrstorps förs.hem	
Mässa	 sö f domsö

22  Söndag	 11.00	
Ö kärrstorps förs.hem	
Mässa	 Domsöndagen

29  Söndag	 11.00	
Öveds kyrka	  
Mässa	 1 advent
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Andakter på 
Solkullens 
äldreboende
Kl. 14.00 
Datum 19/8, 23/9, 21/10 
och 25/11

Vi firar andakt tillsammans 
och avslutar med fika 
och samtal.

MÄSSA MED GOSPEL
Söndag 30/8 kl. 11.00  
Öved kyrka

Act of Grace 
är en Malmöbaserad grupp som 
sjungit gospel tillsammans i ca  
15 år. Act of Grace består av  
15 sångare och har bland annat 
sjungit med Carola i melodi- 
festivalens mellanakt. 

Välkommen på en mässa fylld  
av svängig musik och sång.

Präst: Jenny Delén

DRAGSPELSGUDSTJÄNST
Söndag 16/8 kl. 18.00   Fränninge kyrka

Musikgudstjänst med Eslövs dragspelsklubb
Präst: Jenny Delén


